
III. PERCEIVED BÉNEFITS/LOSSES 0F FREE TRADE FOR CANADA

As was clone in the June survey, respondents were asked to comment on whether they
thirik Canada would benefit or lose if trade barriers and taxes were removed from goods
and services flowing between the two countries. As may be seen in Table 5, Canadians
are more likely to think the country will benef it (49%) than lose <40%) under such an
agreement. These findings are very similar to those obtained in the June survey.

Table 5

PERCEIVED BENEFITS/LOSSES 0F FREE TRADE FOR CANADA

JUNE AUGUSI
1987 1987

IF BARRIERS AND TAXES WERE
ELIMINATED, CANADA WOULD...

Benefit a great deal 17 13
Benef it somewhat 32 36
Neither benef it nor lose 13 10
Lose somewhat 22 23
Lose a great deal 16 17

0F THOSE THINKING CANADA WILL
BENEFIT, WHICH COUNTRY DO THEY
TI-INK WOULD BENEFIT MORE?

Canada will benef Lt more 25 25
U.S.A. will benefit more 27 30
Bath will benefit equally 48 43


